



华中科技大学34岁博士郑刚因捐精死亡已过去一年多

这边 博士“捐精死”再开庭 家属索赔400万

家属方认为校方未确保捐精安全 校方认为猝死与捐精无关

案件回顾

博士取精猝死

郑刚1977年出生于鄂州市鄂城区,是郑家的骄傲。郑刚从三峡大学毕业后,在老河口市第一人民医院工作7年,被晋升为“心胸外科主治医师”。2008年,郑刚自费到华中科大攻读博士。

去年2月12日,郑刚响应华中科大号召,走进隶属于生殖医学中心的湖北省精子库,这是他第五次捐精。捐精过程中,郑刚身体出现异常,在送医途中死亡。

郑刚死亡后,其家属曾与校方签订了一个协议书。记者在这份协议书上看到,签字方是校方与郑刚的父母及郑妻吴琳,日期是郑刚死亡的第二天,内容是校方人道主义补偿郑金龙夫妇8.8万元,并免去吴琳在华中科大读博期间的费用2万元和为其安排工作。

去年2月,华中科技大学医学院在读博士生郑刚在该校的湖北省人类精子库捐精时猝死。此后,其父郑金龙将华中科技大学及其附属的同济医学院生殖医学中心(以下简称生殖中心)告上法庭,索赔400万元。前日,武汉洪山区法院开庭审理此案,死者家属认为校方在捐精过程中没有尽到安全义务。而校方律师则表示,郑刚的猝死与捐精无关,他们没有责任,一分钱都不会多赔。

焦点一 到底是谁拒绝尸检?

庭审从上午9时许持续到中午12时许,法官最终宣布休庭,但并没宣判。

“不管怎么说,郑刚是死在你们捐精室的,你们怎么可能没有责任呢?”郑金龙的代理律师、湖北博北律师事务所律师王艳梅说,郑刚的死或许不是单纯因捐精造成的,但捐精肯定是一个诱发因素,在其他因素比如潜在

疾病等的共同作用下导致了郑刚的死亡。试想,如果郑刚当时不是在捐精子,而是在干别的事情,又会不会猝死呢?

“据我们了解,郑刚这种在捐精过程中猝死的,在全世界都是首例。”生殖中心代理律师万利强立即反驳道,从医学上讲,捐精对身体没有任何伤害。而此前全世界也没发生一例因捐精死亡的案例。在这个案件中,可以肯定地说,郑刚的死和捐精是没有因果关系的。

案件至此又回到原点,郑刚的死因,早已在事发后第三天就随着郑刚的火化而一同消失了,由于事发后没有及时做尸检,究竟郑刚死于何种疾病,这和捐精有多大关系,双方争执不休,但谁也没有证据。

“我多次要求尸检,但他们不让。”郑金龙说,他曾看到郑刚的尸体,从尸斑等特征分析,应该是氰化钾中毒身亡。他怀疑是郑刚在捐精前服用生殖中心提供的伟哥时被人投毒杀害的,他要求对儿子进行异地尸检,查出真相,

找出真凶,但被生殖中心拒绝。“这个事情我是全程参与的,是郑刚的家属不同意尸检的。”万利强说,郑刚死后,他们生殖中心一直要求尸检,却被家属拒绝,最终才匆匆火化。

焦点二 校方尽到安全义务没有?

王艳梅提出,生殖中心等被告在事前没有告知郑刚捐精可能引发猝死,会有一定风险,而郑刚却因捐精死了在取精室。这严重侵害了郑刚的知情权。

万利强称,捐精也有发生猝死的可能性,但几率极低,没有必要告知。而生殖中心在捐精前就和郑刚签署了一份知情同意书。

王艳梅还认为,生殖中心显然没有尽到足够的安全保障义务,比如及时发现郑刚捐精异常,并及时抢救等,这些都没有。

但校方代表万利强对此予以反驳。“我们在发现郑刚捐精异常后,第一时间就拨打了110和120。” 据《广州日报》

拖着近2万元硬币去交学费 为啥?为了见韩寒

9月11日,网友王鹏星在微博上说,“这年头当有的学校甚至已经用上支付宝交学费的时候,厦门一童鞋拖着近两万元的硬币,来到了学校财务处”。王鹏星还贴出了一组图,一张图中一个拉杆箱中装满了硬币,另外两张图中几个人则在清点这些硬币。这条微博被转发了一千多次。

网友“农民66”说,“不会是自己从小攒的零花钱吧?”网友“嘉庚门徒”说,“其实我想说,这个学校学费好贵!”网友“落葉、缘”则对此不以为然,她说,“说实话,我的第一反应这不是他存的,而是可能故意去银行换了硬币来找茬的。就算是他存的,不能去银行换整的吗?给别人添麻烦,有意思吗?”

一名在微博资料中标有“华侨大学厦门工学院”的网友“Arale_Love_璟”,在自己的微博中也贴了这几张照片。她说,这是另一同校网友“自古2b青年欢乐多”干的。她在微博中告诉网友,“自古2b青年欢乐多”是故意给学校这么多硬币,此举是“替我们对学校制度不满的抗议”。

“自古2b青年欢乐多”的微博认证信息为北京某传媒公司CEO。他告诉记者,图中的硬币的确是他拿去交给学校的,他是华侨大学厦门工学院大四学生,“曾从事推广职业”。在一份自拟的声明中,他说,这1.85万元硬币不是从银行得到的。他称,此事“没有针对学校任何事情及个人”,只是一次“事件营销”,目的是为了引起韩寒和刘强东的关注,“希望能和他们见一次面,聊会几天”。

据《南方都市报》

那边 记者亲身体会捐精 自称并未出现不适

近日,关于捐精一事闹得沸沸扬扬,带着一些市民对于捐精的种种疑惑,记者隐藏职业身份,以一名志愿者的身份,走进湖北省人类精子库,亲身体验捐精,解开了上述热点疑问。

门槛 大专及以上学历才可捐精

8月30日,记者决定体验捐精。起初,记者以为任何人到任何一家大型医院都可以捐精,但在了解详情之后才知道,捐精不仅有学历门槛,而且只能在唯一的指定地点进行。

记者在网上传入“湖北捐精”,找到了“湖北省人类精子库”的官方网站。网站介绍,在我国,因丈夫无精子不能生育的夫妇,可通过供精人工授精的方法解决生育问题,所以供精是一种人道主义行为,其与献血、捐献造血干细胞一样光荣。“湖北省人类精子库”于2011年3月18日正式运行,是经卫生部 and 湖北省卫生厅批准的,省内唯一一家人类精子储存的专业机构。22-45岁、身体健康的中国公民可以自愿捐精。

记者通过网站提供的QQ(网络聊天工具)咨询发现,捐精还有学历要求,只有大专及以上学历的中国公民才有资格捐精,中专、高中、初中学历等都无权捐精。

在符合这些“硬条件”之后,还要符合几个“软条件”:禁欲3-7天,还要禁酒、没有熬夜。记者符合要求,并与工作人员联系好第二天就去捐精。

体验 捐精过程并未出现不适

捐精是怎么进行的?捐精时会不会产生危险?对身体会不会造成损害?8月31日上午9时,带着这些热点疑问,



采精室内景

记者走进位于汉口三阳路的“湖北省人类精子库”。

在完成登记并签署了知情同意书后,记者拿着工作人员给的50元钱(捐精补贴)、一个塑料小杯(盛精)、一块卫生垫,走进了取精室。取精室大约5平方米,有一张电脑桌,桌上有一台电脑和一卷卫生纸,桌子后面有一个洗手池,前面是一张大沙发,墙上挂着两张“大尺度”的美女照,桌子旁边还有一个黄颜色的垃圾桶。

按照墙上写着的采精流程,记者先将手洗干净,然后坐到沙发上,打开电脑,电脑没有联网,电脑里面也没有传说中的“爱情动作片”,只有一个名为“激情照片”的文件夹,文件夹里面有几十张“人体艺术”照。记者看着“人体艺术”照,采得精子后,送到了实验室,整个过程大约10分钟。之后,记者就离开了精子库。

9月1日上午,记者收到“湖北省人类精子库”的手机短信,称记者的第一次筛选不合格,还有三次筛选机会。9月9日,记者在养精蓄锐8天后,第二次走进采精室重复上次的流程。这一次记者的供精合格了。

两次体验下来,记者发现,其实每次采精的过程就是一次自慰,记者的身体没有出现不舒服的症状,只是有一点疲惫而已。 据《楚天金报》

10月份,位于南京南站的南站茶都即将整体开业。对此,中科院茶叶研究所所长陆尧在视察现场后,针对南站茶都规模大、档次高、品种全、区位优势,发表感慨,称“品南站茶都之茗,享六朝帝王之尊”。

南站茶都即将整体开业 催热中秋茶市场

中秋节去哪儿才能买到好茶叶?随着中秋节的来临,去哪儿买茶成为了南京人最为关心的问题之一。

另一方面,即将于10月份开业的南站茶都在近期迎来了一次购茶热,“这里是南京最大规模的茶文化综合体,在这里买茶也比较放心”,有购茶人在现场表示。

中秋前夕茶市急剧升温

随着中秋和国庆节的临近,南京的茶市也逐步升温。近期,记者走访茶叶市场发现,中秋和国庆的效应已经凸显,茶叶消费日渐增长,茶企也随之迎来了销售高峰期。

记者调查发现,随着人们物质生活的提高和生活品质的不断提升,月饼作为传统的中秋礼品已经越来越不能满足人们对于中秋佳节的礼品诉求。相对的,原生态健康礼品成为人们的关注焦点,而具有健康和养生功效的茶叶就成为此类礼品的首选。

事实上,由于市民对茶叶愈来愈青睐,茶的消费量也呈直线上升趋势。据一项统计表明,茶叶的消费量是以平均每年10%的速度递增,市场潜力将越来越大。这也使得许多茶叶生产和经销企业紧盯茶叶市场,市场竞争越来越激烈。

在南京,近期的茶叶市场也进入白热化阶段。“来得稍微晚一点,在我们这边都



找不到停车位”,在长三角最大的茶文化商业综合体——南站茶都,有茶商直言,自己近期平均每天都要接待20-30组客户,市场对于茶叶的需求明显变旺。

购茶人优选南站茶都

由于距离南京南站直线距离仅300米,南站茶都具有明显的交通和区位优势。记者注意到,南站茶都的整体规模达5万㎡,是目前南京规模最大的商业茶城。在南站茶都可以看到,由于进入销售旺季,现场一片火热。“目前已经有30余家商户入驻,还有近30户商家正在积极装修”,相关负责人表示,由于品类全、产品优,不少购茶人都将南站茶都作为购茶的首选之地。

据悉,现在正是秋茶的上市季,包括铁观音、白茶在内的各种茶叶都是新茶上市。此外,红茶等也都是不错的饮茶选择,既健康也能满足购茶人的送礼需求。

已入驻的60多户茶商:

- 白茶:“宋茗白茶”“万福源”“九品”
- 普洱茶:云南“老同志”、云南“南国公主”“新龙生”
- 铁观音:“德珍”“溯茗源”“御隆昌”
- 红茶:“祁眉红茶”
- 花草茶:“聚宁”、青森、“新龙生”
- 茶具:“恒福”茶具、“汉唐”茶具、“宜人陶”宜兴紫砂、苏春包装厂
- 高淳青山茶厂、花神庙茶厂、溧水天生茶叶、金陵聚茶堂、“天骏”大红袍、金陵眉、国农六大茶厂、“兴九”大红袍、“盛世茶叶”西湖龙井、陆郎茶叶、春泰茶叶、“尚兵”茶叶、“茗龙香”茶叶、江苏地产茶叶、“露堂”牛蒡茶、苏州碧螺春、中国“茶宝贝”、南京茶文化经济高峰论坛总部等

项目地址:南京市雨花台区茶花路北广场西侧
招商热线:15062266395
15850770138